

最大在野党获胜利

韩国国会议员选举将如何影响政局？

韩国第22届国会议员选举结果11日揭晓。最大在野党共同民主党及其卫星政党共赢得175个议席获压倒性胜利，继续保持国会第一大党地位。

执政党落败“意料之中”

根据韩国中央选举管理委员会发布的选举结果，共同民主党及其卫星政党共获得175个席位，执政党国民力量党及其卫星政党共获得108个席位。此外，前法务部长官曹国主导组建的“祖国革新党”夺得12席，革新党获3席，新未来党获1席，进步党获1席。

“这样的选举结果并不意外，整体上并没有超出外界的判断。”中国社科院亚太与全球战略研究院研究员王俊生接受中新社专访时

表示，无论是从选民投票的积极性、国会席位的分配、还是各选区的票数看，此次大选结果都反映出当前韩国选民的真实诉求。

据王俊生分析，执政党落败最主要原因在于韩国国内经济发展不力。国民力量党执政以来，韩国经济下行，物价上涨，通胀问题持续显现，民众感到生活愈发艰难，对执政党自然持负面态度。

其次，在处理半岛问题和外交政策方面，尹锡悦政府的种种举措也饱受外界质疑，加上尹锡悦本人强硬的行事风格，也引发韩国舆论的批评。

此外，现政府在梨泰院踩踏等突发事件的处置和近期医疗体系改革的推动上，都未能拿出妥善成熟的应对方案。加之前防长李钟燮涉防汛士兵殉职案、驻华大使郑在浩被举报职场霸凌等围绕总统亲信的人事动荡，也不免让选民质疑其执政能力。“因此，执政党败选早有迹象，最终的选举结果系意料之中。”王俊生说。

现政府迎多重挑战

虽然舆论预判共同民主党大概率胜选，但对于在野党能否拿到绝对多数席位在选前一直未有定论。

“毕竟作为执政党，本身有很多政策工具去拉票，在选举中具有先天优势，而且共同民主党内部、包括党首李在明也有不少问题，在这样的情况下败选，对于国民力量党来说定会是一个不小的打击。”王俊生指出，此次在国民力量党上台近两年后举行的国会议员选举，被视为对执政党的“中期考核”，如今的选举结果可以说是国民用选票表达了不满。

与此同时，这个“考试”结果反过来也会给尹锡悦政府未来三年的执政带来不小挑战。韩联社11日消息说，自韩国实施总统直选制的1987年以来，总统任期5年持续处于“朝小野大”的局面尚属首次，尹

锡悦推进国政课题时恐缺乏动力。

韩媒分析指出，由于在野阵营掌握国会立法大权，尹锡悦在医疗、税制、生育等领域的各项改革措施预计很难顺利通过，政府在预算、人事任命等重要政策的施行上也会受到掣肘。

另一方面，保守阵营预计会出现分裂，对选举结果的追责也会影响现政府，尹锡悦很有可能不得不进行总统室和内阁改组，并对施政基调作出一系列调整。

警惕非理性应对

尽管在选举期间，韩国各党派纷纷呼吁要弥合分歧，以形成团结的局面。但舆论普遍认为，此次选举结果并不能改善韩国政坛当前“极化对决”的局面，且分歧还可能进一步加剧。

首先，选举结果有可能进一步鼓励共同民主党对政府进行“审判”，同时保守派也可能掀起内部斗争，要求对败选追责。另外，作为三年后总统大选前最重要的一次选举，此次国会议员选举结果预计将成为朝野各党派调整总统大选候选人和竞选策略的“风向标”。

但王俊生提醒，外界不能盲目夸大此次选举结果的指示意义，对于总统大选来说，未来三年仍存在诸多变数，通过一次选举结果就去评判它对相关政治人物的影响还为时尚早。

而从现政府的施政方向来说，也不排除其可能通过极端方式来应对的可能性。“一个支持率比较低的政府政策冒险的概率有可能更高，因为它可能采取一些非理性行为凝聚保守势力以求脱困。”王俊生指出，无论如何，这次国会选举结果对国民力量党来说都是一个重挫。未来尹锡悦政府的施政方向如何调整、用何种方式应对施政挑战都是未知数，对此仍需审慎观察。

中新社首尔4月11日电

美国6名前警察因滥权虐待黑人被判重刑

新华社休斯敦4月10日电 美国南部密西西比州兰金县巡回法院10日作出判决，6名已被解职的白人警察因残酷虐待两名黑人男子分别被判处15年至45年监禁。

综合法庭文件与媒体报道，2023年1月24日，这6名白人警察在没有搜查令的情况下闯入兰金县一处民宅，袭击非洲裔男子埃迪·帕克和迈克尔·詹金斯。6名警察在对二人进行大约两个小时的殴打和性侵后，时任兰金县治安官办公室副警长的亨特·埃尔沃德把枪塞进詹金斯嘴里对他进行“模拟处决”，枪支“走火”打碎詹金斯的下巴。6人随后听任受害者流血不止，并试图在现场放置毒品枪支栽赃以掩盖罪行。

在10日的州级审判中，埃尔沃德被判处45年监禁。另外5人中，1人被判15年监禁，1人被判25年监禁，3人被分别判处20年监禁。

判决前，两名受害者的律师当庭宣读了“受害人所受影响声明”。詹金斯在声明中说，受虐待过程中，他们一直在遭受种族主义辱骂。他至今噩梦连连，所受伤害将持续一生。作为一名音乐家，下巴被打碎后他无法再唱歌。詹金斯说：“他们杀了我，我只是没有死。”

美国全国有色人种协进会兰金县分支机构负责人安吉拉·英格利希在宣判后表示，对这6名白人警察的惩处告一段落，但兰金县白人执法人员的种族主义暴行仍有待美国司法部彻查，“我们希望一网打尽”。

3月，位于密西西比州首府杰克逊的美国联邦地区法院判处上述6名警察10年至40年监禁。据美媒报道，州级刑期将与联邦法庭宣判刑期同时执行。

这一案件因其残忍程度和美执法部门持续存在的权力滥用与种族主义歧视问题，引发全美关注。

菲律宾海军一直升机坠毁两人死亡

新华社马尼拉4月11日电 菲律宾军方一名发言人11日证实，菲海军一架直升机当天上午在该国甲米地省坠毁，导致两名飞行员死亡。

菲军方发言人弗朗塞尔·帕迪利亚说，这架直升机当天早上6时45分左右试图在甲米地省甲米地市一处市场附近紧急降落时坠毁，两名飞行员因伤势过重死亡。

军方暂未说明坠机原因。

韩国国务总理及总统幕僚向总统提出辞职

新华社首尔4月11日电 据韩联社11日报道，韩国国务总理韩德洙当天向总统尹锡悦口头提出辞职。同时，总统秘书室室长、政策室室长等总统幕僚也表明了辞职意向。

韩联社援引总统府不具名高级官员的话报道说，请辞的总统幕僚包括总统秘书室室长、政策室室长、宣传首席秘书、政务首席秘书等。

韩德洙当日上午在国务会议上表示，政府将虚心接受国会选举体现的民意，全面回顾施政情况是否符合国民期待，进一步为恢复民生经济和推进着眼于国家未来的改革课题而努力。



4月10日，在美国休斯敦附近的凯蒂，一座购物中心遭龙卷风袭击后受损。

龙卷风等恶劣天气10日袭击美国南部地区，造成至少一人死亡、多人受伤，逾百座房屋受损。新华社发